

**ΚΕΝΤΡΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗΣ  
ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΣΟΥΦΛΙΟΥ  
ΣΧΟΛΙΚΟ ΕΤΟΣ 2009-2010**



**ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΩΝ  
ΚΤΠΕ ΣΟΥΦΛΙΟΥ ΣΧΟΛΙΚΟΥ ΕΤΟΥΣ  
2009 - 2010**



# ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΩΝ

Κ.Π.Ε. ΣΟΥΦΛΙΟΥ ΓΙΑ ΤΟ ΣΧΟΛΙΚΟ ΕΤΟΣ 2009-2010

Το Κ.Π.Ε. Σουφλίου ιδρύεται με την Γ2 3219/11-5-95 απόφαση του Υ.Π.Ε.Π.Θ. Στεγάζεται στις εγκαταστάσεις της Μαθητικής Εστίας Σουφλίου Σουφλίου. Χρηματοδοτείται από το 3ο Κοινοτικό Πλαίσιο Στήριξης το ΕΣΠΑ και το Υ.Π.Ε.Π.Θ. Την οικονομική διαχείριση έχει το Εθνικό Ίδρυμα Νεότητας. Διοικητικά υπάγεται στην Περιφερειακή Διεύθυνση Εκπαίδευσης Ανατολικής Μακεδονίας - Θράκης ενώ για θέματα λειτουργίας, προγραμμάτων, δράσεων κλπ. στη Δνση Σ.Ε.Π.Ε.Δ του Υ.Π.Ε.Π.Θ. Το Κ.Π.Ε. Σουφλίου είναι ένα εκπαιδευτικό ίδρυμα που στοχεύει στην ευαισθητοποίηση των μαθητών και της τοπικής κοινωνίας σε θέματα ποιότητας ζωής και αειφόρου ανάπτυξης.

Το Κ.Π.Ε. Σουφλίου λειτουργεί από το 1996. Στεγάζεται στις εγκαταστάσεις της Μαθητικής Εστίας του Εθνικού Ιδρύματος Νεότητας στο Σουφλί, μετά από σύμβαση μεταξύ του Υπουργείου Παιδείας και του Εθνικού Ιδρύματος Νεότητας έχουν διατεθεί χώροι που έχουν διαμορφωθεί και εξοπλισθεί για την λειτουργία του ΚΠΕ. Έτσι το ΚΠΕ διαθέτει αίθουσα σεμιναρίων, δύο αίθουσες εργασιών, βιβλιοθήκη και αίθουσα υπολογιστών, εργαστήριο, έξι δωμάτια με δυνατότητα φιλοξενίας έως και 40 ατόμων και δύο δωμάτια των δύο κλινών εκ των οποίων το ένα είναι κατάλληλο για φιλοξενία ατόμων με ειδικές ανάγκες, διαθέτει επίσης χώρους που χρησιμοποιούνται για γραφεία της παιδαγωγικής ομάδας, σηροτροφείο, αποθηκευτικό χώρο για τη φύλαξη 50 ποδηλάτων. Κατά την διάρκεια των φιλοξενιών η σίτιση γίνεται στα εστιατόρια της Μαθητικής Εστίας. Για τις ανάγκες του Κέντρου χρησιμοποιείται το υπ'αριθμ. ΚΥ 3540 υπηρεσιακό αυτοκίνητο.

### **Εκπαιδευτικό Προσωπικό**

Το εκπαιδευτικό προσωπικό του Κέντρου αποτελείται από τους :

1. Μπουτάκη Γεώργιο, Υπεύθυνο λειτουργίας του ΚΠΕ
2. Μπαίρα Χαράλαμπο, αναπληρωτή Υπεύθυνο λειτουργίας
3. Αλεξούδη Ιωάννη, μέλος ΚΠΕ Σουφλίου
4. Κουτσούλα Ηλία, μέλος ΚΠΕ Σουφλίου
5. Μπιστίνα Γρηγόριο, μέλος ΚΠΕ Σουφλίου
6. Ιωαννίδη Απόστολο, μέλος ΚΠΕ Σουφλίου
7. Λιανόπουλο Δημήτριο, μέλος ΚΠΕ Σουφλίου
8. Αρχοντούλη Δημοσθένη, μέλος ΚΠΕ Σουφλίου

### **Εθνικό Ίδρυμα Νεότητας**

Η τεχνική υποστήριξη του ΚΠΕ έχει αναληφθεί από το Εθνικό Ίδρυμα Νεότητας .Ειδικότερα το ΕΙΝ μετά την σύμβαση που έχει υπογράψει με το ΥΠΕΠΘ φροντίζει την καθαριότητα ένα μέρος από την συντήρηση των χώρων καθώς και την παροχή θέρμανσης, νερού και ηλεκτρικού ρεύματος.

Τα τελευταία χρόνια το ΚΠΕ Σουφλίου βοηθά τη Μαθητική Εστία Σουφλίου, που ανήκει στο ΕΙΝ, με μεγάλα χρηματικά ποσά για τη θέρμανση του κτιρίου και το ηλεκτρικό ρεύμα. Επίσης κατά καιρούς έχει συντηρήσει και επισκευάσει εσωτερικά και εξωτερικά μέρη του κτιρίου.

Το Εθνικό Ίδρυμα Νεότητας έχει αναλάβει την φιλοξενία και την διατροφή των ομάδων μαθητών ή εκπαιδευτικών που παρακολουθούν τις πολυήμερες δραστηριότητες του Κ.Π.Ε. Το Οικονομικό κόστος των παροχών αυτών καλύπτεται από το ΥΠΕΠΘ (είτε μέσω της διαχειριστικής Επιτροπής του Κ.Π.Ε, είτε από το Τεχνικό Δελτίο του ΚΠΕ Σουφλίου). Αυτό συνέβη κατά την τελευταία διετία. Τις προηγούμενες χρονιές αλλά και τη σχολική χρονιά από τον Ιανουάριο του 2010 τα σχολεία πληρώνουν για τη διατροφή τους στο ΕΙΝ ένα χαμηλό

ποσό. Το Εθνικό Ίδρυμα Νεότητας έχει αναλάβει και την Οικονομική διαχείριση του Τεχνικού Δελτίου του Κ.Π.Ε Σουφλίου, ως τελικός δικαιούχος των ΕΠΕΑΕΚ και του ΕΣΠΑ.

### Άξονες Δράσεων ΚΠΕ Σουφλίου

Η λειτουργία του ΚΠΕ Σουφλίου στηρίζεται σε (7) επτά άξονες δράσεων που είναι οι παρακάτω :

Δράση 1 : Προγράμματα σχολικών μονάδων

Δράση 2 : Επιμόρφωση εκπαιδευτικών

Δράση 3 : Θεματικά Δίκτυα (τοπικά, περιφερειακά, εθνικά, διεθνή )

Δράση 4 : Παραγωγή και αναπαραγωγή εκπαιδευτικού υλικού

Δράση 5 : Τοπικές και διεθνείς συνεργασίες

Δράση 6 : Δημοσιότητα - προβολή

Δράση 7 : Προώθηση της εκπαιδευτικής έρευνας στους τομείς της Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης και Εκπαίδευσης για την Αειφορία

#### Δράση 1 : Προγράμματα σχολικών μονάδων

**Το Κ.Π.Ε. Σουφλίου, είναι ένα από τα ελάχιστα κέντρα περιβαλλοντικής εκπαίδευσης στην Ελλάδα, που υλοποιεί μεγάλο αριθμό τετραήμερων προγραμμάτων.**

Κατά την διάρκεια της χρονιάς 2009 – 2010, υλοποιήθηκαν μονοήμερα, τριήμερα και τετραήμερα προγράμματα Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης για σχολεία πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης, στις εγκαταστάσεις του Κέντρου Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης.

Οι τίτλοι των προγραμμάτων αυτών ήταν :

Τίτλοι εκπαιδευτικών προγραμμάτων			
Οι Περιπέτειες του μεταξοσκώληκα στην πόλη του μεταξιού ( τετραήμερο Πρόγραμμα για Γυμνάσια και Λύκεια )			
Το νερό πηγή ζωής ( Τετραήμερο Πρόγραμμα για Γυμνάσια και Λύκεια )			
Αργυρροϋτης Έβρος (Τετραήμερο Πρόγραμμα για Γυμνάσια και Λύκεια)			
Οι Περιπέτειες του μεταξοσκώληκα στην πόλη του μεταξιού ( τριήμερο Πρόγραμμα για Δημοτικά σχολεία)			
Το νερό πηγή ζωής (τριήμερο Πρόγραμμα για Δημοτικά σχολεία)			
Οι Περιπέτειες του μεταξοσκώληκα στην πόλη του μεταξιού ( Μονοήμερο Πρόγραμμα για Δημοτικά και Γυμνάσια )			
Το νερό πηγή ζωής ( Μονοήμερο Πρόγραμμα για Δημοτικά και Γυμνάσια )			
Απορρίμματα – Ανακύκλωση ( Μονοήμερο Πρόγραμμα για Δημοτικά και Γυμνάσια )			
Το Δάσος της Δαδιάς ( Μονοήμερο Πρόγραμμα για Δημοτικά και Γυμνάσια)			
Πάμε μια βόλτα στην ανακυκλωχώρα (Μονοήμερο Πρόγραμμα για νηπιαγωγεία)			
Η γιορτή του μεταξοσκώληκα ( Μονοήμερο Πρόγραμμα για δημοτικά σχολεία και νηπιαγωγεία)			
<b>ΣΥΝΟΛΙΚΑ ΥΛΟΠΟΙΟΥΝΤΑΙ 7 ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ Π.Ε ΓΙΑ ΣΧΟΛΕΙΑ ΟΛΩΝ ΤΩΝ ΒΑΘΜΙΔΩΝ</b>			
Είδος	Μονοήμερα	Τριήμερα	Τετραήμερα

προγραμμάτων			
Αριθμός προγραμμάτων	51	5	8
Αριθμός σχ. μονάδων που συμμετείχαν	67	6	9
Αριθμός μαθητών που συμμετείχαν	3.096	138	271
Αριθμός εκπαιδευτικών που συμμετείχαν	254	20	29

Συνολικός αριθμός προγραμμάτων ΠΕ ΚΠΕ Σουφλίου : **67**

Συνολικός αριθμός σχολικών μονάδων που συμμετείχαν σε προγράμματα ΠΕ : **82**

Συνολικός αριθμός μαθητών που συμμετείχαν σε προγράμματα ΠΕ ΚΠΕ Σουφλίου : **3.505**

Συνολικός αριθμός εκπαιδευτικών που συμμετείχαν σε προγράμματα ΠΕ ΚΠΕ Σουφλίου : **285**

Για την επόμενη σχολική χρονιά ο συνολικός αριθμός μαθητών προβλέπεται να είναι **5.000**

### **ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ**

Ο συνήθης αριθμός τετραμέρων είναι 12 έως 14. Από τον Ιανουάριο 2010 υπήρξε διακοπή χρηματοδότησης για φιλοξενίες σχολείων. Στο επόμενο δίμηνο και κατόπιν διαβουλεύσεων με το ΕΙΝ και φορέων διαχείρισης ή μουσείων, το ΚΠΕ Σουφλίου κατόρθωσε να συμπίσει κατά 50% περίπου τα έξοδα επίσκεψης των σχολείων, με αποτέλεσμα από τον Μάρτιο του 2010 να ξεκινήσουν και πάλι κανονικά οι φιλοξενίες των σχολείων. Αν δεν υπήρχε η ξαφνική διακοπή χρηματοδότησης πιστεύουμε ότι θα είχαν υλοποιηθεί όλα τα πολυήμερα προγράμματα του ΚΠΕ Σουφλίου.

**Το ΚΠΕ Σουφλίου έχει επεξεργαστεί ,για την επόμενη σχολική χρονιά, σχέδιο περαιτέρω μείωσης του κόστους διαμονής των σχολείων, ώστε με τον υπάρχοντα αριθμό εκπαιδευτικών του, να αυξήσει τον αριθμό των πολυήμερων προγραμμάτων του.**

Από την σχολική χρονιά 2010-11, θα υλοποιείται νέο πολυήμερο πρόγραμμα, για μαθητές Γυμνασίου και Λυκείου με τίτλο « **Το Αμπέλι** ».

Για τις ανάγκες του προγράμματος « Γιορτή του Μεταξοσκώληκα » έγινε στο ΚΠΕ από 15/5/2010 μέχρι 7/6/2010 εκτροφή ενός κουτιού μεταξοσκώληκα στον ανανεωμένο χώρο του Σηροτροφείου. Το Σηροτροφείο από φέτος λειτουργεί ως πολυχώρος μάθησης και προβολής οπτικοακουστικού υλικού. Το υλικό έχει παραχθεί από την παιδαγωγική ομάδα του ΚΠΕ Σουφλίου και χρησιμοποιείται για τις ανάγκες των προγραμμάτων και του Εθνικού Θεματικού Δικτύου Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης « Το Μετάξι » που συντονίζεται από το ΚΠΕ Σουφλίου. Η «Γιορτή του Μεταξοσκώληκα» μέσα από τις αειφορικές διαδρομές του μεταξιού , όχι μόνο γνώρισε στους μικρούς μαθητές τη σηροτροφία, η οποία αναπτύσσεται δυναμικά χρόνο με το χρόνο, αλλά ανέδειξε και την αξία των τοπικών κοινωνιών, που προσπαθούν να διατηρήσουν το δικό τους φυσικό και πολιτισμικό περιβάλλον, που αντιστέκονται στη λαίλαπα της ισοπέδωσης των πάντων και επιμένουν να ζουν και να δημιουργούν.

### **Δράση 2 : Επιμόρφωση εκπαιδευτικών**

Στον τομέα της επιμόρφωσης πραγματοποιήθηκαν τα παρακάτω σεμινάρια – ημερίδες – ενημερωτικές συναντήσεις –από το Κ.Π.Ε. Σουφλίου ή σε συνεργασία με άλλους φορείς:

Αριθμός	Τίτλοι επιμορφωτικών σεμιναρίων που διοργανώθηκαν από το ΚΠΕ	Διάρκεια σε διδακτικές ώρες	Αριθμός εκπαιδευτικών που συμμετείχαν
1	Τριήμερο σεμινάριο σε συνεργασία με το ΥΠΔΒΜΘ – ΣΕΠΕΔ, για εκπαιδευτικούς νεοϊδρυθέντων ΚΠΕ «Λειτουργία Κέντρων Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης-Ενημέρωση-Επιμόρφωση στελεχών νεοϊδρυθέντων ΚΠΕ». Σουφλί από 18 έως 20 Σεπτεμβρίου 2009	20	27
2	Τριήμερο σεμινάριο για εκπαιδευτικούς των νομών εμβέλειας του ΚΠΕ Σουφλίου «Μεθοδολογία ΠΕ-Σχεδιασμός& Υλοποίηση προγραμμάτων ΠΕ» Σουφλί από 04 έως 06 Δεκεμβρίου 2009	20	50
3	ΣΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΤΟΥ ΕΘΝΙΚΟΥ ΘΕΜΑΤΙΚΟΥ ΔΙΚΤΥΟΥ «ΤΟ ΜΕΤΑΞΙ» Τριήμερο σεμινάριο για εκπαιδευτικούς του δικτύου του ΚΠΕ Σουφλίου με θέμα « Εθνικό Θεματικό Δίκτυο " Το Μετάξι " - Υλοποίηση σκοπών και στόχων του δικτύου» Σουφλί από 18 έως 20 Δεκεμβρίου 2009	20	53
4	ΣΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΤΟΥ ΕΘΝΙΚΟΥ ΘΕΜΑΤΙΚΟΥ ΔΙΚΤΥΟΥ «ΤΟ ΠΟΤΑΜΙ» Διοργανώθηκε τριήμερο σεμινάριο για εκπαιδευτικούς του δικτύου με θέμα « Εθνικό Θεματικό Δίκτυο " Το Ποτάμι " - Τα ποτάμια και η εκπαίδευση για την αειφορία » με τη δνση Β/θμιας εκπ/σης Ν. Πειραιά και την ελληνική εταιρία προστασίας της φύσης Σουφλί από 19 έως 21 Φεβρουαρίου 2010	20	65
5	Σε συνεργασία με τον υπεύθυνο ΠΕ Πρωτοβάθμιας Εκπ/σης Ν. Έβρου Ημερίδα ενημέρωσης εκπαιδευτικών 1ου Γραφείου Α/θμιας εκπ/σης Ν. Έβρου για τον σχεδιασμό και την υλοποίηση προγραμμάτων ΠΕ Αλεξανδρούπολη 22 Σεπτεμβρίου 2009	6	24
6	Σε συνεργασία με τον υπεύθυνο ΠΕ Πρωτοβάθμιας Εκπ/σης Ν. Έβρου Ημερίδα ενημέρωσης εκπαιδευτικών 2ου Γραφείου Α/θμιας εκπ/σης Ν. Έβρου για τον σχεδιασμό και την υλοποίηση προγραμμάτων ΠΕ Σουφλί 24 Σεπτεμβρίου 2009	6	20
7	Σε συνεργασία με τον υπεύθυνο ΠΕ Πρωτοβάθμιας Εκπ/σης Ν. Έβρου Ημερίδα ενημέρωσης εκπαιδευτικών 3ου & 4ου Γραφείου Α/θμιας εκπ/σης Ν. Έβρου για τον σχεδιασμό και την υλοποίηση προγραμμάτων ΠΕ	6	24



	Ορεστιάδα 24 Σεπτεμβρίου 2009		
8	Σε συνεργασία με την 50η ΜΚ Ταξιαρχία, υπήρξαν προωθητικές ενέργειες του ΚΠΕ Σουφλίου για τη σηροτροφία σε οπλίτες της Ταξιαρχίας, ενημέρωση και παρουσίαση των προοπτικών της σηροτροφίας Σουφλί 8,15,29 Μαΐου 2010	9	66
9	Ενημέρωση και περιβαλλοντικό μονοπάτι με ποδήλατα στον ποταμό Έβρο του συλλόγου περιηγητών Ελλάδας. Σουφλί 13 Ιουνίου 2010	6	21
10	Διάφορες ενημερώσεις σχολείων για τα προγράμματα του ΚΠΕ Σουφλίου	15	107

#### ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ

Σύνολο διδακτικών ωρών : **92**

Σύνολο εκπαιδευτικών : **263**

Σύνολο ατόμων ενημέρωσης : **194**

Ακυρώθηκε, λόγω της περιστολής δαπανών, προγραμματισμένο διεθνές συνέδριο για τον ποταμό Έβρο στις 19 Μαρτίου 2010.

Από τη σχολική χρονιά 2007-08 λειτουργεί στο ΚΠΕ Σουφλίου δανειστική βιβλιοθήκη για τους εκπαιδευτικούς με 600 περίπου βιβλία.

#### **Δράση 3 : Θεματικά Δίκτυα (τοπικά, περιφερειακά, εθνικά, διεθνή )**

Η συνεισφορά των δικτύων τα τελευταία χρόνια στη γνώση, την επικοινωνία, στη συμμετοχή των μαθητών στα περιβαλλοντικά προβλήματα, στην ανταλλαγή απόψεων και ιδεών, στην αναζήτηση και προσέγγιση του βέλτιστου αποτελέσματος, είναι πολύτιμη.

Το Κ.Π.Ε Σουφλίου στη βάση αυτή, δημιούργησε από το 2008 εθνικό δίκτυο με θέμα το μεταξύ. Ήδη η ανταπόκριση που υπάρχει από σχολεία όλων των βαθμίδων είναι μεγάλη. Το ίδιο ισχύει και για τους συνεργαζόμενους φορείς όπου πανεπιστημιακά ιδρύματα ερευνητικά κέντρα, πρεσβείες και προξενεία αλλά και συνεργαζόμενοι φορείς του εξωτερικού εκδήλωσαν ενδιαφέρον για συμμετοχή στο δίκτυο.

Θεματικοί άξονες του δικτύου μεταξύ άλλων είναι ο ρόλος και η συμβολή του μεταξιού στην ανάπτυξη ενός τόπου, η πορεία του μέσα στο χρόνο, η βιομηχανική του κληρονομιά, η μεταποίηση των προϊόντων, η καλλιέργεια της μουριάς, η παλαιά και σύγχρονη εκτροφή του μεταξοσκώληκα, η δυναμική και αποδοτική δευτερεύουσα απασχόληση προς νέους τομείς της σηροτροφίας, προοπτικές και μέλλον της μεταξουργίας στην Ελλάδα.

Το Εθνικό Θεματικό Δίκτυο Π.Ε. «**Το Μετάξι**» του **ΚΠΕ Σουφλίου**, συμπεριλαμβάνεται από τον Δεκέμβριο του 2009, στη συλλογή των "**Καλών Πρακτικών της Εκπαίδευσης για την Αειφορία της UNECE - UNESCO**".

Οι καλές πρακτικές της Εκπαίδευσης για την Αειφορία, είναι εργαλείο που αντανακλά την εμπειρία των διαφόρων κυβερνήσεων, διεθνών οργανισμών, ερευνητικών ιδρυμάτων, μη κυβερνητικών οργανώσεων και άλλων εταίρων.

Είναι στέρεα παραδείγματα πετυχημένων εφαρμογών της Εκπαίδευσης για την Αειφορία, από την πολιτική και το σχολείο μέχρι την τυπική, μη τυπική και άτυπη εκπαίδευση.

Η αναγνώριση του ΕΘΔ «**Το Μετάξι**», ως καλή πρακτική, αντανακλά την αξία του, που εδράζεται στους 3 πυλώνες για την Αειφορική Ανάπτυξη. Περιβάλλον - Κοινωνία -

Οικονομία, και υποστηρίζει μοναδικά ως Δίκτυο Π.Ε. την σχέση ατόμου και περιβάλλοντος, ατόμου και κοινωνίας, ατόμου και οικονομίας.

Πληροφορίες στην ιστοσελίδα <http://www.unece.org/env/esd/GoodPractices/list.html>

### ΠΙΝΑΚΑΣ ΣΧΟΛΕΙΩΝ ΕΘΔ ΚΠΕ ΣΟΥΦΛΙΟΥ “ ΤΟ ΜΕΤΑΞΙ ”

ΑΑ	ΣΧΟΛΕΙΟ	ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ	ΤΥΠΟΣ
1	7ο Δ.Σ. ΑΣΠΡΟΠΥΡΓΟΥ	ΔΥΤ. ΑΤΤΙΚΗΣ	ΔΗΜΟΤΙΚΟ
2	7ο Δ.Σ. ΑΝΩ ΛΙΟΣΙΩΝ	ΔΥΤ. ΑΤΤΙΚΗΣ	ΔΗΜΟΤΙΚΟ
3	2ο Δ.Σ. ΑΝΩ ΛΙΟΣΙΩΝ	ΔΥΤ. ΑΤΤΙΚΗΣ	ΔΗΜΟΤΙΚΟ
4	1ο ΝΗΠ. ΑΝΩ ΛΙΟΣΙΩΝ	ΔΥΤ. ΑΤΤΙΚΗΣ	ΔΗΜΟΤΙΚΟ
5	3ο Δ.Σ. ΖΕΦΥΡΙΟΥ	ΔΥΤ. ΑΤΤΙΚΗΣ	ΔΗΜΟΤΙΚΟ
6	4ο Δ.Σ. ΑΣΠΡΟΠΥΡΓΟΥ	ΔΥΤ. ΑΤΤΙΚΗΣ	ΔΗΜΟΤΙΚΟ
7	3ο Δ.Σ. ΜΑΝΔΡΑΣ	ΔΥΤ. ΑΤΤΙΚΗΣ	ΔΗΜΟΤΙΚΟ
8	Δ.Σ. ΠΡΩΤΟΚΛΗΣΙΟΥ ΕΒΡΟΥ	ΕΒΡΟΥ	ΔΗΜΟΤΙΚΟ
9	Δ.Σ. ΛΑΒΑΡΩΝ ΕΒΡΟΥ	ΕΒΡΟΥ	ΔΗΜΟΤΙΚΟ
10	2ο ΝΗΠ. ΣΟΥΦΛΙΟΥ	ΕΒΡΟΥ	ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ
11	4ο ΝΗΠ. ΣΟΥΦΛΙΟΥ	ΕΒΡΟΥ	ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ
12	1ο ΝΗΠ. ΣΟΥΦΛΙΟΥ	ΕΒΡΟΥ	ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ
13	1ο Δ.Σ. ΣΟΥΦΛΙΟΥ	ΕΒΡΟΥ	ΔΗΜΟΤΙΚΟ
14	Δ.Σ. ΑΜΟΡΙΟΥ ΕΒΡΟΥ	ΕΒΡΟΥ	ΔΗΜΟΤΙΚΟ
15	ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΑΝΘΕΙΑΣ ΕΒΡΟΥ	ΕΒΡΟΥ	ΓΥΜΝΑΣΙΟ
16	1ο ΛΥΚΕΙΟ ΣΤΑΥΡΟΥΠΟΛΗΣ	ΔΥΤ. ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ	ΛΥΚΕΙΟ
17	3ο ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΤΡΙΚΑΛΩΝ	ΤΡΙΚΑΛΩΝ	ΓΥΜΝΑΣΙΟ
18	3ο ΕΠΑΛ ΣΤΑΥΡΟΥΠΟΛΗΣ	ΔΥΤ. ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ	ΕΠΑΛ
19	2ο ΕΠΑΛ ΣΕΡΡΩΝ	ΣΕΡΡΩΝ	ΕΠΑΛ
20	2ο ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΘΗΒΑΣ	ΒΟΙΩΤΙΑΣ	ΓΥΜΝΑΣΙΟ
21	ΙΔ. ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΜΠΑΚΟΓΙΑΝΝΗ	ΛΑΡΙΣΑΣ	ΓΥΜΝΑΣΙΟ
22	4ο ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΘΗΒΑΣ	ΒΟΙΩΤΙΑΣ	ΓΥΜΝΑΣΙΟ
23	2ο ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΞΑΝΘΗΣ	ΞΑΝΘΗΣ	ΓΥΜΝΑΣΙΟ
24	5ο ΝΗΠ. ΣΠΑΡΤΗΣ	ΛΑΚΩΝΙΑΣ	ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ
25	3ο Δ.Σ. ΜΕΝΕΜΕΝΗΣ	ΑΝΑΤ. ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ	ΔΗΜΟΤΙΚΟ
26	3ο ΠΕΙΡΑΜΑΤΙΚΟ Δ.Σ. ΑΛΕΞ/ΠΟΛΗΣ	ΕΒΡΟΥ	ΔΗΜΟΤΙΚΟ
27	7ο Δ.Σ. ΚΩ	ΔΩΔΕΚΑΝΗΣΟΥ	ΔΗΜΟΤΙΚΟ
28	1ο Δ.Σ. ΑΚΡΑΤΑΣ	ΑΧΑΪΑΣ	ΔΗΜΟΤΙΚΟ
29	5ο Δ.Σ. ΖΑΚΥΝΘΟΥ	ΖΑΚΥΝΘΟΥ	ΔΗΜΟΤΙΚΟ
30	11ο Δ.Σ. ΝΙΚΑΙΑΣ	ΠΕΙΡΑΙΑ	ΔΗΜΟΤΙΚΟ
31	2ο Δ.Σ. ΠΕΥΚΩΝ ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ	ΔΥΤ. ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ	ΔΗΜΟΤΙΚΟ
32	2ο Δ.Σ. ΦΕΡΡΩΝ ΕΒΡΟΥ	ΕΒΡΟΥ	ΔΗΜΟΤΙΚΟ
33	3ο Δ.Σ. ΑΚΡΑΤΑΣ	ΑΧΑΪΑΣ	ΔΗΜΟΤΙΚΟ
34	ΕΝΙΑΙΟ ΛΥΚΕΙΟ ΣΟΥΦΛΙΟΥ	ΕΒΡΟΥ	ΛΥΚΕΙΟ
35	ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΚΑΡΥΩΤΙΣΣΑΣ Ν.ΠΕΛΛΑΣ	ΠΕΛΛΑΣ	ΓΥΜΝΑΣΙΟ
36	Δ.Σ. ΠΑΛΗΟΥ ΚΑΒΑΛΑΣ	ΚΑΒΑΛΑΣ	ΔΗΜΟΤΙΚΟ
37	6ο ΕΠΑΛ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ ΚΡΗΤΗΣ	ΗΡΑΚΛΕΙΟ ΚΡΗΤΗΣ	ΕΠΑΛ
38	ΕΠΑΛ ΛΑΓΚΑΔΑ	ΛΑΓΚΑΔΑΣ	ΕΠΑΛ



39	2ο ΠΕΙΡΑΜΑΤΙΚΟ ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΑΘΗΝΩΝ	ΑΘΗΝΑ	ΓΥΜΝΑΣΙΟ
40	Δ.Σ. ΔΩΡΟΘΕΟΣ ΣΧΟΛΑΡΙΟΣ ΤΡΙΚΑΛΩΝ	ΤΡΙΚΑΛΑ	ΔΗΜΟΤΙΚΟ
41	ΕΝΙΑΙΟ ΛΥΚΕΙΟ ΝΕΑΠΟΛΗΣ ΛΑΣΙΘΙΟΥ	ΛΑΣΙΘΙ	ΛΥΚΕΙΟ
42	2ο ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΤΡΙΚΑΛΩΝ	ΤΡΙΚΑΛΑ	ΓΥΜΝΑΣΙΟ
43	2ο Δ.Σ. ΟΡΕΣΤΙΑΔΑΣ	ΕΒΡΟΥ	ΔΗΜΟΤΙΚΟ
44	1ο ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΙΕΡΑΠΕΤΡΑΣ	ΛΑΣΙΘΙ	ΓΥΜΝΑΣΙΟ
45	1ο ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΚΑΤΕΡΙΝΗΣ	ΠΙΕΡΙΑΣ	ΓΥΜΝΑΣΙΟ
46	1ο ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΚΑΛΑΜΠΑΚΑΣ	ΤΡΙΚΑΛΑ	ΓΥΜΝΑΣΙΟ
47	ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΚΟΥΤΣΟΥΡΑ ΛΑΣΙΘΙΟΥ	ΛΑΣΙΘΙΟΥ	ΓΥΜΝΑΣΙΟ
48	28ο ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΑΘΗΝΑΣ	Α' ΑΘΗΝΩΝ	ΓΥΜΝΑΣΙΟ
49	1ο ΓΕΝΙΚΟ ΛΥΚΕΙΟ ΙΕΡΑΠΕΤΡΑΣ	ΛΑΣΙΘΙΟΥ	ΛΥΚΕΙΟ
50	ΓΕΝΙΚΟ ΛΥΚΕΙΟ ΛΑΓΚΑΔΑ	ΔΥΤ. ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ	ΛΥΚΕΙΟ
51	ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΠΟΛΥΚΑΡΠΙΟΥ ΑΡΙΔΑΙΑΣ	ΠΕΛΛΗΣ	ΓΥΜΝΑΣΙΟ
52	ΕΠΑΛ ΠΟΛΥΓΥΡΟΥ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ	ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ	ΕΠΑΛ
53	ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΚΥΡΓΙΩΝ ΔΡΑΜΑΣ	ΔΡΑΜΑΣ	ΓΥΜΝΑΣΙΟ
54	1ο Δ.Σ. ΣΚΥΔΡΑΣ	ΠΕΛΛΗΣ	ΔΗΜΟΤΙΚΟ
55	ΓΕΝΙΚΟ ΛΥΚΕΙΟ ΠΕΡΑΜΑΤΟΣ ΡΕΘΥΜΝΟΥ	ΡΕΘΥΜΝΟΥ	ΛΥΚΕΙΟ
56	ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΣΤΡΑΤΩΝΙΟΥ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ	ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ	ΓΥΜΝΑΣΙΟ
57	ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ ΡΟΔΙΑΣ ΚΡΗΤΗΣ	ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ ΚΡΗΤΗΣ	ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ
58	1ο ΕΠΑΛ ΔΙΔΥΜΟΤΕΙΧΟΥ	ΕΒΡΟΥ	ΕΠΑΛ
59	Δ.Σ ΠΑΝΑΓΙΑΣ ΘΑΣΟΥ	ΚΑΒΑΛΑΣ	ΔΗΜΟΤΙΚΟ
60	ΕΠΑΣ ΣΕΡΡΩΝ	ΣΕΡΡΩΝ	ΕΠΑΣ
61	ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΣΟΥΦΛΙΟΥ	ΕΒΡΟΥ	ΓΥΜΝΑΣΙΟ
62	19ο Δ.Σ. ΚΑΒΑΛΑΣ	ΚΑΒΑΛΑΣ	ΔΗΜΟΤΙΚΟ
63	ΠΑΛΛΑΤΙΔΕΙΟ ΓΥΜΝΑΣΙΟ	ΣΕΡΡΩΝ	ΓΥΜΝΑΣΙΟ
64	ΓΕΝΙΚΟ ΛΥΚΕΙΟ ΑΡΚΑΔΟΧΩΡΙΟΥ	ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ ΚΡΗΤΗΣ	ΛΥΚΕΙΟ
65	1ο ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΤΡΙΚΑΛΩΝ	ΤΡΙΚΑΛΩΝ	ΓΥΜΝΑΣΙΟ
66	ΠΕΙΡΑΜΑΤΙΚΟ Δ.Σ. Κ.ΚΑΡΑΜΑΝΛΗΣ	ΣΕΡΡΩΝ	ΔΗΜΟΤΙΚΟ

Σύνολο σχολείων ΕΘΔ : **66**

Σύνολο μαθητών ΕΘΔ : **1680**

Σύνολο εκπαιδευτικών ΕΘΔ : **119**

Ακυρώθηκε, λόγω της περιστολής δαπανών, προγραμματισμένο μαθητικό συνέδριο για το Εθνικό Θεματικό Δίκτυο του ΚΠΕ Σουφλίου « Το Μετάξι » στις 5 Μαρτίου 2010

Το εκπαιδευτικό υποστηρικτικό υλικό του προγράμματος που έχει παραχθεί από το Κ.Π.Ε. Σουφλίου είναι :

1. Η βαλίτσα του Μεταξοσκώληκα . Περιέχει το βιβλίο και το Τετράδιο εργασιών του προγράμματος του ΚΠΕ Σουφλίου « Οι Περιπέτειες του Μεταξοσκώληκα στην πόλη του Μεταξιού». Επίσης περιέχει Ημερολόγιο Εκτροφής και εργαλεία χρήσιμα για τις δραστηριότητες των μαθητών του δικτύου.

2. Το βιβλίο « Οι περιπέτειες του Μεταξοσκώληκα στην πόλη του Μεταξιού» εκδίδεται και στην αγγλική γλώσσα.

3. Το βιβλίο- λεύκωμα « Στις γειτονιές του Μεταξοσκώληκα » με χρήσιμα στοιχεία για την σηροτροφία και την αρχιτεκτονική των σπιτιών στο Σουφλί.

4. Υποστηρικτικό Υλικό με εργασίες των συνεργαζόμενων ΚΠΕ, των συνεργαζόμενων Υπευθύνων ΠΕ και των συνεργατών του δικτύου στην Ελλάδα και το εξωτερικό το οποίο εκδίδεται κάθε χρόνο με τη λήξη της σχολικής χρονιάς.

5. Εκπαιδευτική ταινία με θέμα το Μετάξι.

6. Πολυμεσική εφαρμογή με θέμα το μετάξι σε συνεργασία με άλλους φορείς στα ελληνικά και αγγλικά.

Το ΚΠΕ Σουφλίου συμμετέχει επίσης στα παρακάτω δίκτυα :

1. Παραδοσιακοί οικισμοί και Φύση του ΚΠΕ Κόνιτσας
2. Βιοποικιλότητα, το Εργαστήρι της Ζωής του ΚΠΕ Καστοριάς
3. Βιομηχανική κληρονομιά του ΚΠΕ Νάουσας
4. Τα χρήσιμα άχρηστα του ΚΠΕ Έδεσσας
5. Το Ποτάμι της Ελληνικής Εταιρίας Προστασίας Φύσης και Β/θμιας Εκπ/σης Πειραιά
6. Τα πετρογέφυρα του ΚΠΕ Μακρινίτσας

#### **Δράση 4 : Παραγωγή και αναπαραγωγή εκπαιδευτικού υλικού**

Το ΚΠΕ Σουφλίου για την σχολική χρονιά 2009-2010 προέβη στην έκδοση ενημερωτικού υλικού, για τα προγράμματα και γενικά τη λειτουργία του ΚΠΕ, στα ελληνικά και αγγλικά.

Έγινε η έκδοση του 2<sup>ου</sup> Τεύχους για το δίκτυο του ΚΠΕ Σουφλίου « Το Μετάξι » με τις εργασίες των συνεργαζόμενων ΚΠΕ και των Υπευθύνων ΠΕ.

Έγινε επανέκδοση του τετραδίου εργασιών με τίτλο « Οι περιπέτειες του μεταξοκόλληκα στην πόλη του μεταξιού »

Συμμετείχε στην έκδοση φυλλαδίου με θέμα την ενέργεια στο πλαίσιο του 10ου ΤΔΚ.

Βελτίωσε το οπτικοακουστικό υλικό που χρησιμοποιεί για τα προγράμματα του μεταξιού, του ποταμού Έβρου και της ανακύκλωσης.

Για κάθε πολυήμερο πρόγραμμα του ΚΠΕ Σουφλίου, υπάρχει το αντίστοιχο τετράδιο εργασιών και οι αντίστοιχες υποστηρικτικές εκδόσεις.

Είναι έτοιμο προς έκδοση το 3<sup>ο</sup> Τεύχος για το δίκτυο του ΚΠΕ Σουφλίου « Το Μετάξι », με τις εργασίες των σχολείων του δικτύου.

Επίσης είναι έτοιμη προς έκδοση εργασία αξιολόγησης προγράμματος ΠΕ ΚΠΕ Σουφλίου στο πλαίσιο του ΕΘΔ « Το Μετάξι ».

#### **Δράση 5 : Τοπικές και διεθνείς συνεργασίες**

Το ΚΠΕ Σουφλίου ανέπτυξε συνεργασίες :

Με το ΥΠΕΠΘ στον τομέα τη επιμόρφωσης στελεχών ΠΕ,

Με άλλα ΚΠΕ στον τομέα της επιμόρφωσης , του συντονισμού θεματικών δικτύων και των εκδόσεων.

Με το ΑΠΘ στον τομέα επιμόρφωσης εκπαιδευτικών

Με την ΠΕΕΚΠΕ στον τομέα της επιμόρφωσης των εκπαιδευτικών

Με συμβούλους εκπαίδευσης στον τομέα επιμόρφωσης εκπαιδευτικών

Με τους υπευθύνους Π.Ε της περιοχής εμβέλειας στον τομέα της επιμόρφωσης, των θεματικών δικτύων και στη συνάντηση Περιβαλλοντικών Ομάδων

Με το ΕΙΝ για την υλοποίηση του έργου

Με πανεπιστημιακούς στην υλοποίηση σεμιναρίων

Με εκπαιδευτικούς και σχολεία για την ολοκλήρωση εργασιών ΠΕ

Με τον Δήμο Σουφλίου

Με το ΕΘΙΑΓΕ Κομοτηνής

Με τον Δανό εντομολόγο Δρ Ole Zenthner στο πλαίσιο του ΕΘΔ « Το Μετάξι »

Με πολιτιστικούς συλλόγους, μουσεία, τοπική κοινωνία.

Τέλος υπάρχει επικοινωνία με Κ.Π.Ε του εξωτερικού και εκπαιδευτικά ιδρύματα

και γίνονται κατά καιρούς επαφές , ανταλλαγές απόψεων, κρατώντας έτσι σε ικανοποιητικά επίπεδα τις συνεργασίες που αναπτύχθηκαν κατά καιρούς.

### **Δράση 6 : Δημοσιότητα - προβολή**

Κατά τη διάρκεια του σχολικού έτους 2009-2010 το ΚΠΕ Σουφλίου απέστειλε :

1. Εκπαιδευτικό υλικό και υλικό δημοσιοποίησης στους Υπευθύνους Π Ε των Νομών, σε σχολεία και εκπαιδευτικούς.
2. Δελτία τύπου για κάθε δραστηριότητα που υλοποιεί το ΚΠΕ στις τοπικές εφημερίδες και συνεντεύξεις στα τοπικά η εθνικά μέσα .
3. Παράγει με την ευθύνη των εκπαιδευτικών του Αφίσες Δημοσιοποίησης, CD και DVD για κάθε εκδήλωση ή σεμινάριο, αξιοποιώντας τον εξοπλισμό του ΚΠΕ Σουφλίου.
4. Στο πλαίσιο της δημοσιότητας – προβολής του έργου του ΚΠΕ Σουφλίου, συμμετέχει στο τρένο του πολιτισμού με περίπτερο, σε συνεργασία με το Γυμνάσιο και Λύκειο Σουφλίου.
5. Συνεργάζεται με μουσεία και πολιτιστικούς φορείς για την ανάδειξη της σπηροτροφίας , μέσα από προωθητικές ενέργειες σε μαθητές , εκπαιδευτικούς, στρατό, τοπική κοινωνία.
6. Η ιστοσελίδα του ΚΠΕ Σουφλίου συνέβαλε τα μέγιστα στην προβολή του έργου του ΚΠΕ Σουφλίου. **Ετήσιος μέσος όρος επισκεπτών 250.000.**

### **Δράση 7 : Προώθηση της εκπαιδευτικής έρευνας στους τομείς της Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης και Εκπαίδευσης για την Αειφορία**

Κατά το σχολικό έτος 2009-10 διεξήχθη έρευνα με θέμα την αξιολόγηση του εκπαιδευτικού προγράμματος του ΚΠΕ Σουφλίου « Οι περιπέτειες του μεταξοσκώληκα στην πόλη του μεταξιού » σε συνάρτηση με το Εθνικό Θεματικό Δίκτυο του ΚΠΕ Σουφλίου « Το Μετάξι ». Η αξιολόγησή του έγινε με ποιοτικές και ποσοτικές μεθόδους ανάλυσης, με τη φιλοδοξία να περάσει η « καλή πρακτική του μεταξιού » από τη θεωρία στην πράξη.

Τίτλος της έρευνας : Αξιολόγηση εκπαιδευτικού προγράμματος ΠΕ του ΚΠΕ Σουφλίου με θέμα « Οι περιπέτειες του μεταξοσκώληκα στην πόλη του Μεταξιού » και η αλληλεπίδραση του με το ΕΘΔ « Το Μετάξι ».

**Η έρευνα είναι έτοιμη για παρουσίαση σε συνέδριο προσεχώς , αλλά και υπό έκδοση.**

Τέλος γίνεται στατιστική επεξεργασία των φύλλων αξιολόγησης μαθητών και εκπαιδευτικών που συμμετέχουν σε πολυήμερα προγράμματα του ΚΠΕ Σουφλίου. Επίσης γίνεται επεξεργασία φύλλων αξιολόγησης εκπαιδευτικών που συμμετέχουν σε σεμινάρια του ΚΠΕ Σουφλίου.

Ο όγκος δεδομένων και στοιχείων υποχρεώνει το ΚΠΕ Σουφλίου, στη συνολική επεξεργασία των στοιχείων της τελευταίας 15ετίας ,στην παρουσίαση των αποτελεσμάτων και φυσικά στην έκδοσή τους.

### **ΤΕΧΝΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ ΚΠΕ ΣΟΥΦΛΙΟΥ**

Το τεχνικό δελτίο του ΚΠΕ Σουφλίου για την περίοδο 2004-08 είχε απορρόφηση κονδυλίων κατά **92%**, ενώ την περίοδο 2008-10 είχε απορρόφηση κονδυλίων κατά **94%**.